

# VICTORIA

Apare in fiecare zi la ora 7 seara cu ultimele știri Telegrafice

ABONAMENTUL 20 LEI PE AN

ANUNȚURI DUPĂ TARIF

DIRECTOR-PROPRIETAR:

V. CANARACHE

REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA

STR. MIRCEA No. 14

## Opoziț. nu se retrage din parlament -- Audiența la Rege

### Scandalurile dela Mamaia

#### Să se facă băi comune!

Primin la redacție numeroase scrisori, în cari diferite doamne ni se plâng de nesfârșitele scandaluri dela Mamaia. Acele doamne nu au însă curajul să-și iscălească reclamațiunile. În fața acestora noi nu ne ridicăm decât cerând ca băile de mare să nu fie despărțite. Să se facă băile comune. Căci un sezonist care vine aci este nevoit să și trimită soția la 1 km. depărtare, iar el să nu guste cătuș de puțin plăcerea unei băi, în mare așa precum o gândea.

Apoi, ce este această inapoiere orientală, când perfect de bine este știut că la marele stațiuni balneare din străinătate, acolo femeile și bărbații gustă la un loc bunătața apei! Acolo nu mai există scandal. Acolo nu sunt aceleași femei și poate chiar mai, largi la minte?; și dacă așa este, atunci supărăcioaselor co'nițe de ce nu voiți și voi să înțelegeți ca, nu va trebuiesc paravane, nici șfeli, ca să va ascundeți corpul, atata vreme cât pe ulite și în saloane va purtați mult mai goale, mai picante, fără ca nici să vă gândiți la rușine.

V. Canarache

### PENTRU FRANȚA

Măine la orele 4 p.m. va avea loc la Cazino un mare matineu dat în folosul Crucii roșii franceză sub Președinția d. Consul al Franței.

Se va produce trupa de operete „Grigoriu” iar apoi va fi producțiunea unor filme noi, din actualul război și cari prezintă o mare importanță.

Dat fiind scopul măreț al acestui matineu nu ne îndoim că publicul nostru va ști să-i dea concursul.

#### Cavalorismul englezilor

### Un gest foarte mișcător

München.—La 30 lune un aeroplan Englez a aruncat o coroană de flori naturală cu o panglică neagră, pentru locotenentul Immelman. Corona era bine împachetată într'o cutie de lemn. S'au găsit și următoarele rânduri în limba Engleză:

Aruncat la 30 lune peste castelul F. pentru d. locotenent Immelmanu cere a căzut în lupta dela 18 lune. Ca amintire unui adversar viteaz și cavalier

„Escadra de luptă”

### Dispariția vaporului Tout-Sac

Vice-consutul grec din Balic a. P. Cambria, a fost informat telegrafic că vaporul „Tout-Sac” aparținând societății de navigațiune otomană „Şirket Hahre”, care plecase acum vr'o

13 zile din Constanța spre Constantinopol, n'a mai sosit în acest din urmă oraș.

După toate probabilitățile vaporul „Tout-sac” a avut același soartă ca și vaporul „Roudjan” care a fost scufundat de flota rasă săptămâna trecută.

Faptul face senzație în localitate întrucât acest vapor a făcut chiar pină în timpul din urmă multe transporturi de lână dela Balic la Constantinopol.

#### Drapel decorat

Drapelul regimentului 112 de infanterie franceză, din pricina vitejiei cu care s'a luptat în ultimele lupte soldații acestui regiment a fost decorat cu crucea de război.

#### Serbare pentru „Amicii orbilor”

##### Un chioșc în centru

Ni se comunică cum că pe la sfârșitul lunei Iulie sub patronajul d-nei Titi Mumucianu va avea loc în grădina publică o mare serbare cu tot felul de atracțiuni, al cărui produs va servi pentru soc., „Amicii orbilor”.

Dar mai interesantă este chestiunea Vânzării produselor orbilor.

În această privință aflăm că s'a obținut dela primărie locul viran din „piața Independenței”, unde stau acum lustragii. Aci se va construi un chioșc frumos și tot timpul celor două luni de sezon se vor vinde obiecte lucrate de orbi.

#### Un nou zepelin pierdut

Zepelinul 120, surprins de o furtună în marea Nordului, a fost aruncat pe coasta daneză și distrus, lovindu-se de stânci.

Cine a fost Aurel Teodorescu

### Fochist, Codoș, Hamal, Portar. Chelner. Hoț și... negustor

Domnule Director,

Abuzând de bunătatea d-voastră, vă rog a publica această a două scrisoare:

Zice ziarul „Acțiunea” de Luni 27 Iunie, că, „Aurel Teodorescu, se bucură de simpatii”... etc.

\* Dacă astăzi, când are bani și cumpără conștiințele care se vând, Teodorescu se mai poate bucura de simpatii aparente și superficiale, e adevărat că jără situația de azi, el ar fi fost pur și simplu un vagabond huliț și desprețuit de societate, cum a mai fost.

Trecutul său nu este de loc demn de invidiat și este o elocuentă dovadă despre ce afirm.

Și-a început cariera ca fochist pe vapoare, după ce se zice—prin București—a făcut fapte infamante.

Din cauză că era un element rău, „camarazii săi” l-au abandonat pe țărmurile Constantinopolului, pe unde Aurel Teodorescu și-a petrecut timpul în chip cu totul ciudat și mizerabil. Printre altele făcea și pe Codoșul (vânzător de femei). În portul Galați a fost pe hamalul, iar izgonit și dupe aici a intrat ca portar la hotelul Vedere, unde a învățat afaceri urâte de pezoengiu. Și-a pierdut multe zile prin str. Mangalia, unde vă închipuiți ce putea face pe acolo. Nenorocirea a făcut că acest om, cu caracterul său urât să murdărească și bresla lucrătorilor chelneri, această breslă unde din nefericire se ascunde multe elemente certate cu morala și care compromise pe lucrători cari onest și cinstit își câștigă existența.

În calitate de chelner, Aurel Teodorescu, avea purtări urâte cu camarazii săi, pe care li lăsa păgubași, încasându-le consumațiunile servite, iar în timpul când lucra la casa Kiegler a fost prins jurând casa în complicitatea unei casiere. Tristă carieră li lasă cariera sa de comerciant, atât de mult gustată de corespondentul dela ziarul Acțiunea.

Ajuns comerciant—grație faptului că soția sa a avut parale,—la așa zisul Făgăddu, în București unde a deschis pentru prima oară, pe lângă faptul că cu personalul se purta tot atât de murdar ca și pe aici, dar care clienți aveau șansa să chefulască la el, pleca fără ultimul ban, căci Teodorescu avea grija să-i încarce contul de 5 ori mai mult. Acestea sunt în scurt antecedentele lui Aurel Teodorescu de care mai avem de spus și acum... Corespondentul ziarului „Acțiunea” se poate felicita, pentru că s'a grăbit să i să pună cu multă grațiozitate la dispoziție luându-i apărarea.

Da, ca și corespondentul Acțiunii spun și eu că Teodorescu se bucură de simpatii, însă nu în rândurile oamenilor cinștiți, ci simpatii are numai dela acei care acum le dă bani, pentru ca să li ia apărarea în chip nedrept și mișcinos. Și aceste simpatii se vor peraa, de îndată ce Teodorescu va închide punga și nu va mai rum-păra.

Ori-cum, asigur că Conștiințele ce servesc cauzei drepte și rămân cinștite și curate, sunt mai tari ca cele care se vând, iar dreptatea mai tare ca bani, și ea va triumfa mai curând de cât își închipuie Teodorescu și cel care acum li susțin din interes personal.

Gh. Gh. Niculescu Mălă

# „TATAIA“

In... va de... berarie, ... calen... vor fi și mâncări reci și calde la gratar, la... parte de... a orașului, in drumul spre MAMAIA. Opriti-vă la... TATAIA... DDESA. Afară de... două terase... de unde se... popice și aparate... camere, ... bucșuri, boschet... plantatie, loc rez... și diferite alte... Prețuri mo... Specialul prom... zică ale... re... nească și diferite alte... Prețuri mo... Inchiria... și... luna, pa... 5 lei lunar... hotel „Un... proprietar Capitan Stellan

## Scandalul dela „Independența“

Eri la orele 11 $\frac{1}{2}$  dim. și seara la orele 7, mîile de cetățani cari navaliseră in localul berării „Independența“ din piața Ovidiu s'au dedat la un enorm scandal din cauza că nimeni nu dovedea să-i servească. Până la sosirea poliței și a unui detașament militar, cari porniseră in goana spre centru ca sa linistască spiritele, d-nii Spiru Borova și Vasile proprietarii localului in fruntea unui numeros personal de serviciu dându-și toate ostenețele au reușit să mulțumească pe toți atât de bine încât astăzi venind și mai multe mii de clienți, nu s'a produs nici un scandal.

## O nouă descoperire a lui Marconi

Marconi a descoperit un aparat care adaptându-se pe puntea vaselor, poate împiedica coalțiunile in timpul nopței sau a negurilor.

## Revoltele din Germania

Din cauza lipsurilor de cafe suferă populațiunea, revolte au avut loc in Magdeburg și Mulhouse.

Armata a făcut us de arme.

DE VANZARE un motor nou trei cai putere sistem „Gros-lai“ și o mașină de dăruit lână. A se adresa la d. Gheorghe Miltiade Auadolchior

## Profesoară de limba germană se caută curând.

Piața Independenței No. 9

S'A PIERDUT in ziua de 19 ct. un saculet de mătase cu mai multe chei dela cufere și geamantane. D-na Sepkez l'a pierdut pe distanța dela Cazinou și hotel Palace și ofera o buna recompensă celui ce l'a găsit

# Ultimele știri telefonice ale Marele Restaurant Britanic

## „VICTORIEI“

*Din cauza unor furturi de azi noapte firele telefonice telegrafice și cele dela telegrafia fără fir fiind deranjate nu s'a putut primi nici un comunicat.*

## Imormântarea lui Țăranu

București. Azi dim. in gara de nord a fost adus corpul lui Iacob Țăranu care va fi imormântat mâine la ora 6 in căpela dela Cimitirul Sf. Vinere.

Importante știri politice

## Opoziția la rege

„Adevărul“ anunță că, din cercurile politice că se dăzminie știrea că opoziția se va retrage din parlament, intru cât ea socotește că, dela începutul războiului d. Ionel Brătianu a deslășurat un regim ne-parlamentar.

In schimb este vorba că parlamentarii să ceară audiența la Rege ca pe daoparte să încerce să observe sentimentele Regelui, iar pe de alta să comunice suveranului hotărârea opoziției de a duce campanie energetică pentru realizarea revendicărilor naționale.

## Dezastru agricol

Ministerul domeniilor comunica cum că grîndina de azi noapte a produs dezastru in toată țara. Ultimele telegrame anunță că in cea mai mare parte porumbul, grâul și zarzavaturile sunt distruse. Asemeni și vitile au suferit enorm.

## Apărarea graniței spre Rusia și Bucovina

Ziarele anunță că ziarul rus „Ruscoe Slovo“ afirma că, România și a asigurat granița spre Rusia și Bucovina prin punerea pe picior de război și trimiterea corp IV de armată. Trupele românești, dela frontiera au ordin să se opue oricarei încercări de navalire.

## D. Cazimir e grav bolnav

### Ofițerii amenințați cu împuşcarea

Bucuresti.—Victima celor 5 ofițeri, d. Cazimir se afla într'o stare foarte serioasă.

Ziarul „Putria“ apărut azi la amiază publică un violent articol la adresa ofițerilor și Principelui Carol. Articolul se termină astfel: „Vă vom împuşca beștii ca pe niște dobitoace turbate.“

al d-lui Andrei Georgeopol

Bucătărie de primul rang — Specialitate in pescări proaspete și trufandate de sezon. — Felurite mâncări orientale — Vinuri indigene și streine  
Serviciul promt și constincios

D-l D-r Ch. Rosenthal

Str. Take Ionescu 10,—desconcentrat, și-a rehat consultațiile între orele 11—12 a. m. și 1—5 p. m.  
Boli interne, boli de copii și boli lujeste.—Instalație

## MICA PUBLICITATE

FIE CARE ANUNȚ SE PLATEȘTE 6 LEI PE SAPTAMANA

ALEXANDRE A. KALFAYAN casa de schimb, scont și imprumut face cunoscut clientelei sale că cu începere de luni până la 27 August, birourile vor fi deschise numai dela orele 8-4.

MALAXOR de cărămidă bun nou, vînd cu preț avantajos. Inginer G. Săpunaru strada V. Alexandri 8 Constanța.

CUMPARĂM cartierile marginase Constanța, loc viran, s'au case mici in rate.  
Proca str. Preda-Buzneci 7  
Constanța

LIMBA ENGLEZA se predă in mod perfect de către un profesor cu preț avantajos. Adresați-vă la d. Frați Fonducas str. Carol 3.

PROFESOR de liceu da lecțiuni de pe acum chiar pentru examenul de admitere in liceu, precum și pentru esamenele de corigența și integrale din Septembrie,  
A se adresa Eroilor 19 C-ța

Loc pentru anunțuri

IAU rufe de spalat acasa și calcat cu multe finețe Adresa: Marioara Constantinescu str. General Manu No. 41

BUNA CROITOREASA din București dorește lucru in familie vine prin c. p. Constantine Negri 10, sup. Croitoreasa

D-RA CONSTANTINESCU str. Mircea 20 lucrează estin și elegant. rochii subțiri și Tailleurs. Caută urgent lucratori bune și ucenice.

ALEXANDRE PHILIPPAKIS Office: Strada D. A. Sturza No. 29-31 Agent de vapoare adresa Telegrafică: Philippakis  
Constanța

LECȚIE DE VIOARA in mod perfect cu condițiuni convenabile se predă. Adresa str. Ion Gradișteanu 54. 61

DE INCHIRIAT două apartamente unul compus din 6 Incaperi cu antreu; alitul din 4 cu antreu, planșa curtica.  
Adresa Guza-Voda No. 68

## Marele Restaurant Hrisikos

CONSTANȚA

BUCATARIE DE PRIMUL RANG.—SPECIALITATEA IN PESCARI PROASPETE ȘI TRUFANDALE de SEZON. FELURITE MANCARI ORIENTALE.—SPECIALITAȚI DE VINURI—de MASA INDIGENE, STREINE ȘI GRECEȘTI.—SERVICIUL PROMT ȘI CONSTINCIOS.—SE PRIMESC ABONAMENTE

Administrator D. Sandulescu